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ACTA DE LA S S ÓN OH ¡NARIA C~LEBRADA :lQR EL ILJSi RE CONCEJO

CANTONAL, EL Dí~ JUEVES DIECIOCHO DE OCTUBRE DEL DOS MIL DiECIOCHO.

CooooooOOOOOOooooon

En la ciudad de Daule, a 05 d eciocho días del mes de octubre del dos mil dieciocho
a las doce horas con tren J minutos se reunei en SESiÓN ORDINARIA DE
CONCEJO, previa co vocatono del Sr. Pedro Salazar Brazola, Alcalde del Cantón y
con su presencia los siguientes Señores: BAJAÑA CHIRIGUAYA 1YRONE, BARRERA
NIETO TANYA, Gi:.O Gt: T[NORIO FRIC.:::ON, LEÓf\ GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN
LUNA OSWALDO. PAMíREZ Í'llACIAS A, lA, Rufz O\STRO CHP.ISTIAN, SÁNCHEZ
BRIONES ROGERS, VILLAMAR NIETO VICENTE CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN, PROCU¡:;ADOR sí IDICO y AJ. WASHII\GTON JURADO MOSQUERA,
SECRETARIO GENERAL MUNIC PAL.

SR. PEDRO SAL ~Z¡. lo{ BARZOlA, ALCALDE! Bien, buenos señores concejales y concejalas,
iniciamos la sesión ordinarla del día de hoy, <eñor Secretarto constate si existe el quórum
reglamentario.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO G_NERAL.- Señor Alcalde existe el
quórum reglamenta io.

SR. PEDRO SALAZAH BARZa LA, (\LCALDE: Bien existiendo el quórum reglamentario, instalo
la sesión ordinaria del día de hoy, proceda de acuerdo a la convocatoria Sr. Secretario.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL.- El siguiente es e, orden
del día:

10 LECTURA y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

20 LECTURA y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
ONCE DE OCTUBRE DEL 2018.

30 CONOCER Y A?ROBAR SOLICITUD DE MODIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN
NO.066-IMD-ll, CEl.EBRADA EL DÍA JUEVES TREINTA Y UNO DE MARZO DE DOS
MIL ONCE, EN DONDE SE RESOLVIÓ APROBAR LA VENTA DE UN SOLAR MUNiCIPAL.
A FAVOR DE CHIRIGUAYA SESME ESMERITA VITALIA CON UN ÁREA DE 207.10
METROS CUADRADOS, IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL 04-198-0-0-21,
EN EL SENTIDO DE QUE EL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN LA COOPERATIVA DE
VIVIENDA JUAN BAUTISTA AGUIRRE IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL
NRO. 04-198-0-0-21, SIENDO EL OBJETO DE LA VENTA A FAVOR DE LA SEÑORA
CHIRIGUAYA SESME ESMERITA VITALIA, EL ÁREA REAL DE 211.27 METROS
CUADRADOS.

Jessenia Acta Sesión Ordinaria, ju~ves dieciocho cií. octubre de/20.8.
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4° CONOCER Y APROBAR LA SIGUIENTE CARPETA DE LEGALIZACIÓN DE CONTRATO
DE ARRENDAMIENTO DEL SOL4R MUNICI'" AL'

o FAkIÑO RIVAS KARt:N L.ISETH COOPER/ITI'/A DE VIVIENDA JUAN
BAUTISTA AGUIRRE CÓDIGO CATASTRAL # 4-!92-0-0-5.

5° ca JOCER y APROBAR E"- PRIMER DEBATE LA ORDENANZA REMISIÓN DE
INTERESES, MULTAS y RECARGOS DERIVADOS DE OBLIGACIONES TRIBUTARIAS,
NO TRTBUTARIAS y DE SERVICIOS BÁSICOS, ADMINISTRADOS POR EL GOBIERNO
AUTÓNOMO DESCENTRALIZA O ro USTRE MUNICIPA._IDAD DEL CANTÓN DAULE y
SUS EMPRESAS AMPARADAS EN LA LEy' ORGANICA DE E,W:QEsAS UBi..ICAS,
AGENCIAS, INSTITUCIONES Y ENTIDADES ADSCRIT vs.

6° CONOCER Y APROBAR al PRIMER DEBATE LA SEGUND;, REF-ORMA A LA
ORDENANZA PARA EL USO DE :ANCHAS DE CÉSPED ~ XNTÉTICO DE PRO?T ED ~D DEL
GOBIE -NO AUTOhlOMO DE 1cE ITRALI"'ADO ILU~TRE MUNICIPALIDA DEL
CANTÓ \l DAULE.

7° CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA ORDENANZA QUE REGULA EL
FUNCIONAMIENT:: DE LOCALES DFSTINADOS A LI ACTIVIDA COMERCIAL DEL
SECTOR T, CANTÓN DAULE.

SR. PEDRO SALAZ/\P. BARZOLA ALCALDE: Debe ser Se tor la T, Re mto Los Amarillos,
Parroquia Juan Bautista Aguirre.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY: Sr. Alcalde, cornpañ, ~os cone ja es, buenas tardes,
propongo y elevo a moción el primer punte de~ orden de d12. e ( .....al s: L¿C- VRA y
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA Esta moción es apo da por I C( lCE'31 B rera Nieto
Tanya.

SR. PEDRO 5ALAZAR BARZOLA, .t\LCAlDE: Está apoyadz la moción ometa a votación
señor Secretario.

VOTACiÓN

BAJAÑA CHIRIGUAVA TVRO¡, E: A FAVOR; BARREnA NIETO· '\N A: A IAVOR;
GEORG E TENORIO FRleSON: A FAVOH LEÓN C8MEZ EDDf: PROPONENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO: Buenos días con todos A FAVOR; RAMíREZ MAcíAS
ANA: Ausente; Ruíz CASTRO CHRISTIAN: A FAVOR; ...ÁNCHEZ BIIONES ROGERS: A
FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE: A FI.lVOR; :;ALAZAR 8ARlOLA PEDRO,
ALCALDE: Por la moción.

Jessenie Acta Sesión Ordinaria, jt.eves dieciocho e e octubre del201B,

Oir~("ción°Padr~ Aeuirre 7 - VSucre Es:;.Teléfcr.c~: 2795558 :!795B4 Telefa,,: 279~1)4
Emall: secretari;¡@daule.goo.ec
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,I_")o¡-Sccrct ar í e e I ~ I onocer qL:C se aprueba el PRIM! R punto
cid orden del (!:,:, , ()I' ~.U(·V¡~ va' o- t\ f AVOI\ y UNA 1\ r.enci.i.

- -- - - -

SR. PEDRO SALAZA \ EARZOLA~{\LeAlDE: Continuemos on el siguiente punto del orden
del día.

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRleSON" Sr. Alcalde pro ongo y elevo a moción que se
apruebe el segunde punto del orden del día que fue leído or el Sr. Secretario. Esta moción
está apoyada por la Concejal Barrera Nieto Tanya.

SR. PEJRO SALl\ZA { BARZOLA ALCALDE: e.stá apoya, la rnooor Señor Secretario
sometJ a ~otac on

"OlACI6N

BAJAÑA CHIRIGU~YA TYRONE: A FAVOR; BARRE~ NIETO TAN YA: A FAVOR
GEORG~ TENORI FRICSON: PROPONENTE; lEÓ GÓMEZ [DD~: A "AVOR;
PANTALEÓN LUN OSWALDO. A FAVOR; RAMfREZ \ll(~cfAS Al' A: Ausente; auíz
CASTRO CHRISTIJ\N: A FAVOR; SÁNCHEZ BRIONES ""OGERS: A FAVOR; VILLAMAR
NIETO VICENTF: P. 7AVOR¡ SAL'l.ZAR GARZOLA PEDRO. ALCALDE· Por la moción.

- - -- - -- - -

Por Socrr taria se da él conocer que' se aprueba el SEGUNi)ü pL!nt(~
rld ·den el d: 1, ron NUEVE ve toe, A FAVOB y UNA Al seucia,
- - - ---

.~.....,~
e_
I ;:!_p. ~.

'"r:L_ c--

SR. PEl'RO SAL" ZAR BARZOLAJ I\LeALDE: Continuemos on e siguie te punto de orden
del día.

CONCEJALBARRERA NIETO TANYA.- Sr. Alcalde propongo '1 elevo a moción que se apruebe
el tercer punto del orden del día que fue leído por el .:;¡i. Secretario. Esta moción está
apoyada por el Concejal León Gómez Eddy.

SR. PEuRO SAL..I¡ZAR 8ARZOLA~ ALCALDE: E.stá apoyada la rnoc.ór Señor Secretario
somet e, a votación.

VOTACiÓN

BAJAÑA CHIRIGUAYA TYRONE: A FAVOR; BARRERA NIETO TANYA: A FAVOR
GEORGE TENORIO FRICSON: PROPONENTE; LEÓ·~ GÓMEZ r:DOY: A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO: A FAVOR¡ RAMíREZ MACíAS ANA: Ausente; Ruíz
CASTRO CHRISTIAN: A FAVOR; SÁNCHEZ BRIONES u.OGERS: A rAVOR; VllLAMAR
NIETO VICENTE: A FAVOR; SAU\ZAR BARza LA PEDRO, ALCALDE: Por la moción.

Jessenia Acta Sesión Ordinaria, ji les dieciocho de octubre del 2018.

o reccíó-r Padre Aguirre 7C3 y Sucre Esq, Teléfonos: 2796668 - 795134 Telefax: 2795134
Email: seeretara@daule.gob.ee
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CONCEJAL RAMÍREZ MACiAS ~NA.- Sr. Alcalde, propongo y elevo a moción que se
apruebe El tercer punto del orden del orden del día d cuz es: LECTURA y
APROBAC 'ÓN DEL ORDEN DEL DÍA Esta rno. ión está ?poyc la por la Concejal
Barrera Ni -to Tanya.

SR. PEDRO SALAZt..R BARZOU., ALCALDE: Está apoyada [a moclór SE:'Íor Secretario
someta a votación.

v.orACIÓN

BAJAÑA CHIRIGUAYA TYRONE: En lo que respecta conocer y aprobar la SOLICITUD
DE MODIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN NO.066-!MD-11, CELEBRADA EL DÍA JUEVES
TREINTA Y Uf\lO tiE MARZO Dt DOS MIL ONCE, EN DONDE SE RESOLVIÓ APROBAR
LA VENTA DE UN SOLAR MUNICIPAL, A FAVOR DE CHIRIGUAYA SESME ESMERITA
VITALIA CON UN ÁREA DE 207.10 METROS CUADRADOS, IDENTIFICADO CON EL
CÓDIGO CATASTRAL 04-198-0-0-21, EN EL SENTIDO DE QUE EL SOLAR MUNICIPAL
UBICADO EN LA COODERATIVA DE VIVIENDA JUAN BAUTISTA
AGUIRRE IDENTIFICADO COl\. EL CÓDIGO CATASTRAL NRO 04-198-0-0-21, SIENDO
EL OBJeTO DE LA VENTA A F - VOR DE LA SEÑORA e IRIGUA A SE~ME ESMERITA
VITALIA, EL ÁREA REAL DE 21 .27 METROS CUADRAt OS. Es impo tante recordar uno
vez más que estamos cayendo en d mismo error o están revende en el mismo error los que
redactan, los que revisan los q e ver ficcn :-orqu~ se a rrobó por UI! área que no era la
correcta, compañero alcalde usted es el administrador del muncipro ,a estomos a cuatro
años y medios de este última cdriinis+rccién lleva 18 años en el poder v siguen .0S mismos
errores con estas consideracio les mi voto es A FAVOR;BARREkt\ NIETO TANYA:
PROPONENTE;GEORGE TEN0110 FRICSON: A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY: A
FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALOO: A FAVOR, RA.\AÍREZ MACíAS ANt,: A sente¡
auíz CASTRO CHRISTIAN: A FA 'OR; SÁNCHEZ BR ONES ROGERS: Buenos días
señor alcalde y concejales antes de someterme a votación pongo l conoc miento de
usted como ejecutivo municioal aunque entiendo qu= quien est trabajando en la
Av. Vicente Piedra hita raspee-o a la adec ación, recr nstrucc.ón, lce-as b rdillos
por RIPCO CIV, en el cual est= comoañía '"'a subconti atado a otra e 'npañ'e que es
la que está encargada de la ir .talación de sistema € =ctrico hoy en 3 rr añana a lo
que llegaba aquí al mun'cipio xproxlrnadarnente a la- nueve de " rrañana algunos
trabajadores que han sido .ontratados por esta .ornpañía subcont atada me
manifiestan que no se le he: pagado más o rnen vs alrededc- d $500,00 a la
mayoría los conozco por que han jugado pelota conrugo y son m gos de toda la
vida y realmente me preocu -a la situación que está pasando ertiendo que el
municipio 'la cumplido porqu . ya estuve averíguandc ';'es r-u Ia=ier-tab e que esta
gente no cumpla con los obreros entonces sin duda alguna estas '-e~ onsablidades
demoran que la obra sea entregada aunque hay aci erdos entre el municipio y la
constructora, en todo caso pongo en su conocímíent señor alce: de para qué tome
en consideración con el Director de Obras Públicas y hs constructore que pe.5acon

Jessenia Acta SesiónOrdinaria, jl';ves dieciocho e> octubre del201B.

Otreccicn: Padre Agulrre 7J3 VSucre Esq. Tp.IMonm: nq¡:;"ñB - ,!795134 í'!l!!fa~: .t.79Sl3i1
Ematl: 5ecretari;;@dauJe.¡¡'Jb.ec
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estos ciudadanos ue son trabajadores, con respecte :1 punte, del orden del día, mi
voto es /\ FAVO ; VILLAM,L\[-\ NIETO ViCENTE: A FAVOR; SALAZAR B,c\RZOLA
PEDRO, ALCALDE. Quiero res¡ ecto 2 lo que decía el Concejal Bajaña es un asunto
técnico que no hago los informes, respecto a lo Ci le decía el Concejal Sánchez
nosotros hemos c ontratado con RIPCONCIV subcorr rata y es responsabilidad de
ellos cuando emit n planillas para que pegue la munr ipalidad todo viene completo
o caso contrano n S2 paga porque no le f.-odría paga SI hay alguien incumplimiento
de RINDCONCI / o le prorto e'S p 'oblema dela subcor tista c.ue no cumple con los
trabajadores ESO S otra cos:., así que eso quede L aro , voto por la moción Sr.
Secretario.

- - - - - --

i'c)Í" Secretaría Si' da .1 conocer que 'le aprucb.i ('1TERCI R punto
cid orden d~l día, COi~ NUEVE votos A rAVOR y_ UNA AI'~encia.

SR. PE!: RO SAlAZA ~ 8ARZOlA, ALCALDE: Continuemos on el siguiente punto del orden
del día.

AB. WA",iHINGTON JI RADO MOSQ JERA, SECRETARIO GENEr~L- CONOCER Y APRO~,AR LA
SIGUIENTE CARPE: fA DE LEGA _IZACrÓ"- DE CONTRA ro DE ARRENDAMIEN o DEL
SOLAR MUNICIPAl :

o FAR!ÑO rC:V4S KARE"J LI5ETH, COOPER/TIVA DE
!3AUTISTA AGUIRRE CÓi)!(;·O CATASTRAL # 4- 92-0-0-5.

, l'

=. ~

CONCEJAL lEÓN GÓMEZ EDDY.- Sr. Alcalde oropongo y e' evo a moción que se api uebe el
cuarto punto del orcen del día que fue leído por el Sr Secr=tario. Esta moción está apoyada
por los Concejales Barrera Nieto Tanya, George Tenorio Fn son y vlllarnar Nieto vice ite.

SR. PEDRO SALAZAR BAR'lOLA, ALCALDE: Esta apoyac la mocíon Señor Sel-etario
someta a votación.

VOT,lK{ÓN

BAJAÑ/\ ct-llRiGU¡\YA TYRONI.:: El lo que respecta cuarto punto he revisado la
documentación respectiva, están los informes resp =ctivos, técnicos y todos los
habilitantes para que se apruebe, A FAVOR de la probación; BARRERA NIETO
TAN YA: A FAVOR,; GEORGE í'ENORIC FRICSON: A r-AVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY:
PROPONENTE; ?J\~\lTALEÓN lJNA OSVvALDO: A Ff. 'OR¡ RAMíREZ MAciAS ANA:
AUSENTE; auíz CASTRO CI-!HIS1IAN: A FAVOR; SI NCHEZ BRIONES ROGERS: A
FAVOR; VILLAMP.R NIETO VICENTE: A FAVOR; ~IALAZAR BARZOLA PEDRO,
ALCALDE: Por la moción.

Jessente Acta Sesión Ordinaria, jl ves dieciocho de octubre del 2018,

o -ecci¿ : Padre' guir e 7 3 Y Su 'e csq Te fonos: 2796668 '795134 Telefa~' 279Sb4
Ema,l: secretar a@daule.gob.ec
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:('or Sccr- -tnria se d.t a conocer que se apru.-bo el CUARfO pui 'te
del orde-n del día, con NUEVE votos A FAVOR Y UNA Ausenci:r.

- ---

SR. PEr 10 5ALAZAR BARZOLA \LCALDE: Continuemos con el slg, ie te ounto del orden
del día

AB. WA -;HI\!GTON rADO MO qUEPA, 5ECRr:.T¡ r11.0 G ·\lERJ:L.- o ~ SLo me :s <:' orden
del día s: CONOCER Y APROB EI'J °RIME,~ DEBATE! " ORDEf\' ,\1, ZA RE'" ISIÓI\I DE
INTERESE5, MULTAS y RECA Gas DERIVADOS DE OBLIGACIONES TRIBUTARIAS,
NO TRIBUTARIAS Y DE sERV (ros BÁSICOS. ADMUJISTRADOS POR EL GOBIERNO
AUTÓ" aMO DEse NTRALIZ O ILUSTRE MUNICIP;·!..IDAD DEL CAt TÓN DAULE y
SUS EMPRESAS AMPARADA C" EN LA LEY ORGÁNICA DE EMP -,ESAS PÚBLICAS,
AGENC °AS INSTITUCIONES ENTIDADES ADSCRIT ~S,

CONCE AL BARRER NIETO lA, A.- Sr. Alcal. e propong(¡ e ev a (¡ÓI que se apruebe
el quimo punto del orden del fa que fue leído por el Sr. Secretario ayer tuvimos una
reunión de trabajo cuatro o cinc o concejales ~ue estuvirr 5 aq [u a rerve e presidente
de la comisión de Ie-gislación est vo pero de pronto n 5': SI algun ':0 ce: jI qu siera hacer
una acoraoón, Este moción está apoyada por los Concejzes Leon Cor :Z E ddy. Pantaleón
Luna Os valdo y Villa l1~r Nieto 'JI ente

SR. PE'lRO SALA7AR BARZ( ..A, ALCAltlE: Está e ooyada 1< moción Señor
Secretario somete a votac Jn

BAJAÑl\ CHIRIGUAYA TYROfl E: Previo a 'a votaciór quis ra u a explicación por
parte del lng. Ped el Mora, Di .ctor Financiero debid. a u esta x(.-"na iza de una
u otra manera va a afectar c. .os ingreso: munici a, 5, lng. Me '3 !"IO sé- si es una
proyección del tema de la r. caudación o de la afectac; n ql ~ ::JOdr',J sufrir el
presupuesto municipal.

" .
rNG. PF.!)RO MORI OLVERA )IRECTOR '=INANC!ER ~ 1\,1Uf\HCIPI .•" Efectivamente
a travé de secreta-la se han .alizado varias convoc itor'as a ,el liones de trabajo,
el día de ayer e=tuvo presente el Concejal Sán rez, estuv lOS conversando
refererte 21 tema "todo parte de la Ley Orgáf1ica de ';emisión de Intereses a través
del articulo 20 faculta a que los Gobiernos Autónomos Descentralizados y sus
empresas públicas podrán a icar la remisión de ir tereses, m Itas y recargos y
obligaciores tribu ;:-r;3S ~' no t )ut-rias de " -rv'cios b -sicos ven o¡ os hasta el dos de
abril del 2018 para lo cual dic. que se d? á la norm rtiva pertinr 1te la r iisrna que
deberá acoger los Ineamientr s en cuanto 3 adquisici -nes y plazo - y ene <e aspecto

Jessenía Acta Ses,él1 Ordincri!], j~ sves dieciocro e ' octubre de/2o:8.

D¡"prrió' ¡:?rlr~ A~llirr'? 7 '! S~lcr~ Esq TI?U"!1CS 27;óE58- :"~5!~ T¿!ec.:~. '9S:~~
Em"il secretarra@dau,e,go: ec
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se les na ores rr rdo e pro -2C de ordenanza a (in de que se beneficien los
contribuyentes qi. ~estan ace ca 1~0 al .es a la l11U .cipalidac o a sus empresas en
ese aspecto esta este proye to de oraenanza qu contiene 22 artículos, cinco
disposiciones en rales y una dis ostcíó-i final, situaciones generales que podrían
benefrciar a los c ntnouyent " Eí el a, o 2017, el r.iuníclpio recaudó un valor de
ochenta ) circo nil dolares 10 conver amos el Oíd de ayer que el municipio
posiblemente de ría de pe cibir si ustedes con íderan aplicar este tipo de
ordenanza en az n que hay -ar' s cori.ibuyente q ¡,:: se han acercado a nuestras
oficinas.

CONCEJAL BAJAI\ -,~CHIRIGUA A ,oYf' ON ,- ¿Aplica también a EMAPA y al Cu' rpo de
Bomberos y hasta uando pue en hacer convenios?

ING. Pf:.DRO I\.OR. OLV ..RA - ,)IREC OC'\ -INANCIERO ivlUNICIP;.\L.- De aci erdo al
proyecto de orderanza qUE: u .edes tienen los sujeto- pasivos contaran con 90 días
a efectos de que en ese pla o se beneficien al 10 ;~ de los ¡ tereses, multas y
recargos c;ue se \ ene adeud na , es decir una ve; aprobada I ordenanza tiene
hasta 90 días.

CONCI:.JAL BAJAÑ diIRIGUI' 'A TYRONE.- Es decir U vez aprouada la ord. nanza
tiene hasta 90 día para ceder hacer el convenio, po E emplo si alguien deo _cinco
años dé! impuesto preoiales, tiene un interés cie mo a ~ene C02CtÍ\ a y alg notro
recargo queda totalmente eii¡ inado y debe pagar s amente e! impuesto, es decir
si alguien tiene UI a duaa bas ante granee podría hL-.er un convenio dentro de los
90 días; comp fíe os concejal, s, corr paf ero alcalde en referencia a este proyecto
de ordenanza que oueno pare lE he conversado con gunos ciuoadanos dentro del
cantón y vieron con buenos o os cuando hubo esta oportunidao de acogerse a la
remísion de lrreres, multas y ecargos y ellos plante -;oan que el municipio debería
emitir una no mat va, una or enanza a la cual ellos puedan acogerse par: poder
salir, lo buen de esta orden nza es que puede ac gerse quienes tengan deuda
hasta el dos e aor, del 2011.., invito al compañero alcalde, al departamento de
comun cac ón octal 1acer una sociahzacion e invitar los ciudadanos que conozcan
esta ordenanza a '¡ n de que er 10590 días que va a es 31' en vigencia esta ordenanza
puedan a co erse a la rern sión de intereses, r. J tas y recargos, con estas
consldcrac'on-s -\ FAVOR; UAHRERA NIETO TA"-. A: PROPONENTE¡ GEORGE
TENORIO FRiCSe-'~: Una orcenanza siempre es Llena y beneficiosa para la
ciudadano", mi votación es A FAVOR¡ Lf:ÓN GÓME EDDY: Con respecto a este
quinto pu to ayer algunos concejales tratarr os e tema donde se reso.vleron
algunas inqui .udes y e aCL erdo a lo que manifes aba el Ab. Carbaca y el Ab.
Garzón y 'remos pianteado q e a partir de este pro ecto de ordenanza y que se
publicado en r=gtstro ofdal y e acuerdo al informe de la comisión de legislación mi
voto es A FAVOR; PANTALEÓ ~ LUNA OSWAlDO: Están las cosas claras, concisas

Jessenla Acta Ses ón Ordinaria, j les dieciocho ce octubre del 2, lB,

O; ceié P dre '~guirre 7 ySucre Esq.Te éfonos: 2796668- 795134 Telefax 2795134
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debe c,lmunicars€ 3 la duda anla para que mañana asado no ( igan qU€ no se les
ha cornum ado ya .:J e es ber . "icio para E'! os l¡iSII o A F/W08¡ ~¡;JliR!:! f.tAcíAS
ANA: l ClS('.,te¡ RUí::: CASTRe CI..r:USTIAN. ESt3 Jíd la.,zc la er cabs es- er=ndo la
comunidad Dauleña hace mucho tiempo p: un instr mento legé1' q e nos permite
desde ac : algún tiempo disr nuír la deuda d?1 "SUc o COilO 'n'"¡:itució. recuperar
caprta -encido y 2 su vez ped.+e 2 la comi .d-d ¡ d inte este ir: :tru-ner e I -gal, la
ordenanzas tiene . gencia a r rrtir de novent d 2S < partir de 1, PLd)IíG':1 en el
registr o '''dal a umo esto rorqce es': mos +án ole (O ~í :; 1 P 'tir de la
publica :ió, está t t=lrnente aro que abarca a <:; r presas 1)( ik=s y en: dades
adscrit s, ',i voto es A FAVO-...:,·SÁNCHEZ BRIOI'!¡:S DGERS: al eno el día d~ ayer
estuvir o en una reunión ~ esto va a se I ir ~3 rec 'pera- cartera vencida,
asirms e ') que lr-dica esto E- que pague. el ca ita '11~s 110 los lte ....ese s, e" todo
caso sería irnportante lo que -díca el Con' ejal PI IZ .lE' SE' mruo e una isposlclón
segun a donde ín-í'que la fec 1de finalizC'~ión m ve arón es 1\ AVOR; \/(U AMAR
NIETO \/¡rE.NTE: 1\ ~ J importa ..e la<;recor-endac ne oue hicipr\ n '()5 e rnc iñeros
ayer el'"'I cual no pude estar f 'esfí~te por rrn ..? a "2Ufli n 212 (io'Jern-=:(irn pero
son irr'J r(antes -s.as clase de ordena zac , e trata» de 'ec!..lper.1r artera
venero pe ra le .2 municipa- 1ad tenga para hacer t: 5 obras, Tl vo ..o es A FAVOR;
SALAZ 'R BA ZOI_ ..'l, PEDRO, i\lCALDE: ':on resnec:o a este • unto hm rabtdo
interv« cir nes, recaudando iformación esto ec; p oducto de fa i lési.-tenda de
alguno señores concejales " lemas mucho se cue-tlona a la °lur.ki¡:-Ollid"1d por
asunto de loe; im - restos, q ~ el agua esté rnuv (:r2 yo les '¡regunt'1 señores
concej les cu,- nto pagábamc s aquí por un ta qu ..ero de a~l!C- y aúr se sigue
pagando en a.gunos casos ue no hay :1g113 pot "Die que n- ro -=de Cl'bri el
Munici ·0 :ie :>auk, son pocc s sectc res venta'osarr ente ror'll!r- si ust=der va a
otros t n+one s co-no Durán cinto vale un taquero ( ~agl!3 ye r- ) c. ""0r-ue se cara
el agu qt:Ll vende Daule porr .e casi va 2 2 par con )s costos él' p ..oduccló 1, usta
ordenanza si bien es cierto qt ~ por un la Q favo ·~C{ 3 la ciUc!2do·nt con 105 pagos

" atrasar os que har- caído en "' ",ra, han caído con mu'ra en 3Igl~r.)$ 'aso!", es cierto
que la nu.nlcinall+-d 'la 3 t( ler r.,á~ rECW·SOS "U( D0r un I,~ro 'a b~ne ":cid el
ciudad no nero p) el otro lz o tan!::..ién 'lP. perjudir I yo 1, er c ch-ba "'1Concejal
Bajaña qve ¡:,regu, taba des[ rés no 'a ., e):isti:- d 1e-a 5ufiej nt pe"3! o ra
públic no se "reo<:u~-= ql.!(, . im:r ..' va a ~u~dar re, \€cto 3 13 I f I ,Ión tie le ue
hacerl,' la-; 'lEr jOf:rS para qu€' ~OnOZC211sobre esi:;:¡ o"denanza II '!, • 2 bf~nf'"¡idarla
de un? f!l[!'le'",) ~~~o t3mbié'~ per '.Jcica de !2: otr3 .1e tai m~n re: '3ue co~ estas
consid r~ci,')n os v' ~c por f1 rr ciór.o

Jessenia
O¡"prt'j", ,. pi]r't'~ ~,BU!".~ '7 t'.5 ~;;~ ~~1 TCi::~::,C~. 27966SC 7S~j,3; T~:¿:fcx. "SS '3"+

Emal:. !ecretar,a ">aat.le.go!l ec

~j., ." ;, ,11 ~ •
-~ ~ .

~ ."

~ "



Página 19
(Fiiiiiii:r._ 1

~t

\EjJ'!
J

Cvobi.e ri. ~ .Ai.et o n.orrvo De centra.lizado
Iiu et:'-é:_ Muen: cipa id d del Ca '1.tór

DaulE
0ecretaria Gv=n.e rcu.

- - - -- -

rur Secretaría se da J conocer que se aprueba el QUIN: O punto
elel orden del día, con NUEVE votos a favor y UNA Ausencia

- - - - - -

SR. PEDROSAL .ZP. { BARZOLA; I'.L ALDE: Continuemos on el sigulelte punto del orden
del día.

AB. Wf SHINGTON JURADO MO-QUERJ\, SECRETAR1.O e ",ERAL- El 'gui nte es orden
del día es: CONOCEr( y IPROB ..R EN PRI. ER DEBATE _A SEGUNDA REFORMA A LA
ORDENANZA PARA EL uso DE :ANCHAS DE CÉSPED t -NTÉTICO DE PROPIED D DEL
GOBIEi;1NO AUTÓNOMO DE )CENT~A iZADO ILl -RE MI..,¡ rer AL:D DEL
CANTON DAVLE,

CONCEJAL GEORGt TENORIO FR CrON.- Sr Alcalde pro x'go y ele o a rnoc'on I sexto
punto del order de día que fue do ....0- "1 10 secreta _ Esta rnoc n e tá aJO da por
el Concejal León Gómez Eddy.

SR. PEDRO SALAZAR BARZO.A, ALCALDE: Está ."»oyada I,;¡moción Señor
Secretario someta a votac ón.

BAJAÑA CHIRIGUrWA TYRON':: campanero Alcalde compane os conceia s hoy
estamos reformando esta ordenanza se reforma el A "3, literal a) donde se Incluye
que los ca.mpeonatos que sean desarro lados en la v'~erentes comunid- des en
genere: que cuent sn con la respectiva coordina .....ón t promotor deportivo, de la
dirección de desarrollo hum no y 50C a no 1end. n ningún costo, me parece
importante que ¡..,S dudada .is orgaru.ados en 10 diferentes barrios, recintos
puedan acceder I uso de .as cancnas de :nan a gratuita sin embargo es
importante hacer una evaluación de cuál na sido el e sto beneficio del cobro de las
canchas de ce peo sintético a-gur-es ciuaadanos pri e palrnente menores e edad
no tie ••e recu. ~05 para poder acceder i:i canchas d o opiedad del municipio de
Daule vernos que año a eño SE hacen event muy gr ndes, con estas
constoeracíon. s 1-, FAVOR; Bi\RRERJ.\ NIETO Tr. ~'fA -\ AVOR; GEORGE TENORIO
FRICSe N: PRl POL~ENTE; LEÓN GÓME._ EDDY: /).. FJ\VOR; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO: A FAVOR; RAMíREZ MACiAS ANA: AUSH TE; Rufz CASTRO CHRISTIAN:
A FAVOR; SÁNCHi:Z BRIONEi'" ROGERS: A FAVOR; '¡LLAMAR NIETO VICENTE: A
FAVOR; SALAZAR BARZOLA PEDRO, ALCALDE: Yo "eo que está bien la reforma
pero no es que sea tan caro, conozco porque me ha acado ver, escogen cincuenta
centavos por persona o máximo un dólar y se juega pelota pero a veces recogemos
cinco dólares para tomar cerveza y no decimos na ;:)para rnan tener (as canchas

Jesserue Acta Se ón Ordirana, j V=5 dieciocho de octubre del.2~ 18.
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tiene oue venir ei recurso el onómico de ellas mis lIas yeso r o alcanza para el
mantenim anto co-; esa aclar •. ión voto po. la L. oció- .

SR. PEDt~O SALAZAq BARZOLA, ALCALDE: Continuemos con e síguíe- te punto de orden
del día

AB. WJ HI,',GT.)N ,LP.ADO ;VlO ~t.!ERA, SEC!E.·.R!.::J G _·"¡[F~_· l :
del día ., CrJNr CE-'""y t'PROBr\- El" PiHME~ t:f:s-A-T-:;-!_, ORD. \} ,.}
FUNCI ~1\;J.fv\IENTO DE LOCAL:S DESTINADOS A L¡ ACTIVIDA
SECTO l...t. r, «EC_ \lTO LOS f. ',ARILLOS, AN¡ÓI'~Di JLE.

JUi2 rte is , orden
..1\ UE'""1EGtJtA EL

COME 'crAl DEL

CONCEJAL _EÓN GÓllV1EZ EDDY. Sr. Alcalde, <; ·es. Ccnce]: es con resp etc a este p oyecto
de orde lama no pudimos tratar :!n la eunión de clV'2'-pe' ) sin ernbar o yo SI la h eído y
me parece muy imp lr¡:ame que regu.e este se' or, cree. que nay CJ.g 10:- eler entes muy
importa ites co TlO Se manifesral en El Art 1LÜ liter:! D) p cro si tengo li ooservac. n en el
ArT. 9 r i observao 10 e5 en el rrniso de L!C" ato ,1 elo f en le pater- e rnunlopa J a que
algunos muchas veces no puec n pagar la 03:e lte po - que la c'irf _c!Ó'1 d-, de arrollo
territorial manifiesta que hay ur ley de caminos 'deber dar cumplir iento a os eñores
que est Jn e el eCI r la t de ...,af'~~.aque 2' ~<1 dr e to ars e í 1c.) isk, ra ón eso
en per uso de use de suelo) qL:E' existe- un I'~'O 1 ,: L? I.let.ü· de uso de a, sn
ernbarg i aoogado )or tratar= de primera ns -n;:i.3 ¡:: opcngo : (eV" él ¡¡OCon sea
aproba 1) prev-o a a ínterve i - n suya ser. - sí c.J'C0 y .ma vez que hagan os eñores
con ceja es s .s ooservaoones y r 'omendacio ¿s lJ JI 'jera ambién que e haga una reunión
con los señores dueños de los .c.ales en el secta! de tcd I ianera que b jo --sos .ar .netros
propongo y elevo a moción se ,,~) uebe el séptimo punce c21 orden del ( a. Esta moc Jn está
apoyad po. el Conc , al Vrltarn t' ¡HO 'icente

SR. Pf )RO SAUll.'!\R BARl'('.A, ALCALDE: Lsrá e "Joyc;da j, moci -n -eñor
Secre 1rio sc-r« La 2! vota. 5n.

VO·iA':¡Óí..J

BAJAÑA CHIRIGU,' YA TYROl\ : En lo qU0 res )Ect3 e la ordenar .a a tratar la era
hora q e tuvierarr os esta ore nanza ya e Je el _ sde rr punto Ce \ iste es me de los
pocos ugares gas.ronórruco s -jue tenernos €'l 1..:' camón y desde mi punto e.e vista
esta ordenanza recoge algLl ros ámbitos q...¿ perr lite fortalecer el s-xt. 'f y la
gastronomía sin embrago ha" que .raba]: rcn lgunas cosas, PS Importa rte ouscar

Jess ¡nía
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un espaci que permita ter-er baños pÚbrCOS porque recordemos también que
probablerr ente algunas personas que están de paso rero necesitan usarlos baños,
deben mes aprovechar la opotunidad para poner pt, ntos de información para que
los ciudadanos que van y pasan por esa vía poder promocionar otros sectores,
vemos ~ue están 5 ernpre 10$ gentes de transito pero en ocasiones en feriado eso es
un caso ahí es importante la coordinación a través del COE Cantonal el tema de los
agentes de tránsito vemos que ia Policía tiene presencia constante pero es mejor
prever .r que lamentar carnbién es impo -tante soc.alízar co 1 los dueños de los
locales que viven en ese sector probablemente ellos nenes más iceas que aportar a
este proyecto de ordenanza y finalmente debería ser un compromiso del municipio
estos eventos debería para qU'2 puedan conocer mue 10 más de nuestro cantón, A
FAVOR; BARRERA NIETO TANYA: A FAVOR; GEORGE TENORIO H:ICSON: A rAVOR;
LEÓN GÓMEZ EDD": PF\OPC i'l ENTE; PANTALcÓN '_UNA OSWALDO: A FAVOR;
RAMfREZ MAcfA:: ANA: AUSENTE; autz CASTRO CHRISTIAN: En el arto 5 hay
galleras que no eS'C3nincluidas aca o no van hacer nor.nadas hablamos eso funciona
hasta a seis de la tarde solamente hablamos de cerr.ros de diversión nocturna hay
algo más que falta de lo que se expende en esos r egocios, tienda de abarrotes,
vendedores ambi.tantes en fin no estaría incluido los bares, cantinas, la poli era, no
es un centro de diversión nocturna es algo que funciona desde las diez de la mañana
hasta las seis ele la tarde hasta la intende cia y dentro de los requisitos existen este
tipo de problemas por el te a de uso d suelo y patente sabemos que ahí ya hay
una obra pública por ejemplo el tanque e evado está cerca a las aceras y bordillo y
asumirnos que las aceras y bordt os es el ímite de un área consolidada debería
tratarse este .erna porque una de las prohibiciones que dice los requisitos para
catast ..o para 2 uso de suelo ce las líneas de fábrica que le llamen dentro de los 25
metros pe- cada car il ya la T tiene dos carriles escarnes hablando de cincuenta
metros entonces dentro de estos requisitos ese es uno de los problemas que
existen y existian desde hace mucho tiempo de que no pueden ellos acceder a sus
permisos de funcionarmento a nivel de intendencia por que no puede lograr el uso
de sue o y tambié-: e tema de la patente y es un terr.a c¡ue debe ser analizado, esta
ordenanza debe estar concatenada a otras ordenanzas y reformar acorde a todo
hay que re isar pa a que esta ordenanza sirva para los comerciantes de la Parroquia
Juan Baut.sta Ag ....ir e de Cantón Daule yo creo que hay que revisar un poco el
tema.

AB. O..>WALDO G\STILLO HE.RRER;!\ -PROCURADO SíNDICO MUNICIPAL· Hay
temas que no son compatibles por ejemplo con los negocios que en su mayoría son
los alir ien os donde se expenden alimentos por ejernplo no es compatible que
tengan aves p rq..e el estiérc 11 de las aves es lo que atrae a las moscas no puede
ser permit do que =ay se perm ta el criadero de chanchos porque también es 10que
contamina y trae porque un ochenta por ciento r e atrevo a decir que de Jos
negocios son comidas preparadas entonces en eso hay que tener mucho cuidado no

Jessenia Acta Sesión Ordinaria, jueves dieciocho de octubre der 2018,
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vamos a poner ah, cerca por íeclr una gallera se- me ocurre el otro terna t. rnblén
hay que tener rnu. 10 cuidar con os ag!,,'l ; ,--:1os (IO'TO e 2 j~1 dere .ho de
vía me conversat.an los d:= o"nRT~ J2 ,u, d. q_is''''ro,l m ollar la 'lía los
moradores de sector los con .erciantes se oovs er n entonces CúNOF TE dijo lo
hacemos :or otrc sector r'( atrC::s de ustede= '1 2 qJ2da'l is!ados de la vía
entones c:hí per--":ieron ql S~ arnpli ' un p _co :Je¡o el SE -or ale; de ya ha
dispues to a u +iar '<rno es de ~'.le r ( haga ahí un prr ecto ur! 31 Istio ¡:ara que se
regula ce con '1:2l :2ileros y ,de ~l)fqUE <'se c:erwr r o: últrn s e lOS ra r'-ecido
y hay u, auge de ronstruccc es '1 IJn SE' - .or :-2e:-;,...,(t~ p-ite ~c' -1 ,,-ra 1 t -isrno,
para el comer ;0 entonces SI rp.:<ularizr media ·te n p: .:1 esp cff::o, -be o eso
pasarfz ya 'racer 1 fl sector uy

, anr y ya n', je'l¿> a =scet r ..' I :tiro de ví? como
inicialn nt s q e ~- ')2 carnbi ía el uso c: ' suelo en: lf'r::C se :( nr-lern 1tarÍa eso
con un plan ir clu ve cuan ir "E ouiso hacer en '_In .)(nc:pio le íancr-I hi. bo un
inconv ente por=ue en es itio ce cons+ruyó t '12 »od= zas y hora h":',y l n área
comerral . ue se r "e bastar '" interesante ent'"' cr s deci~ ió (é. -,b ;r le:-ub cactón
de la ca ·lCt a

auíz C¡;STRO '"HPiS'IAN: - r pro reberí~-v- os !~<i;,:?r 5 icrque ir.) e! ClO' de las
person s no podri=i :::¡(( d -s+o es rna: ec:....~ o~dE' ::¡n -= 'lO se '22 ;Joref .?~Jicar.

AB. OC-NP DO el, -TIllO HE :RERA -PRúCURADO INDICO:W NICIPAI.- "c hizo
un cure O en la E:,cuda de ( ef p irnero vie-ie ....n =xtranjero e uen. atención
debida no están reparados los .ornerc-antes par dar un-s ¡ -er-cíón al .-liente
enton. _ hly =lIJE: orrnarlo- ':?I_!" Jo qu no :::" u cent 01 fl a ;"e-: ra. -ón de
alimerv-ts f.,tC"nCf'S'todo El 'T -:c'e está v -s-idc d= e' ~1(1~ie IT3' era no r ay ingún
contro, en :a forrr - de rlr.::r· 5e tampoco nay I? hi? _"e 2~lecuC a E-nto~ce: si hay
agua r 'te; :Ie est: «s e ): G islcos IG' -IT '!I 10 e'l el s -:.tr er :on -es los
comer' entes tiene que roe .n 00 Gde order

Ruíz e STqO CHF ~TIi\"':._r ¿ '111ada hr~ hrsr- la r d~n¡·nz? p rqve e un' parte
turísti del centón pero ~-.! ( ber:,,:¡ decl;-c-:' cor s o 3d2 p2 t ya flO enf'~ esos
proble las ~orqm 31)~ren' r n({' va tieL ! tl;~') A r?s, )ordi )5, tcn,'mcs agua
potab y2. vamo a tene lnt l' iIIado r)er) 2 13 1 pac;al cu;.ndr- n("sotfOS
quera or, "'ormar e5ta Vf ....._ 'Z~ \ .ln a ro 'e r::: p2rr legalmentl en su ay ría no
tienen ~)atente, u: de su-" 1 intEnden 3 Dora aV Jarnos e'irr· lÓ del tro de los
requis -"S -Iqu: de . la e a 'rfic :-1e t , 1 :-el . 'C 1,:-(.• ('lo h y bdre' cl- Jngos,
la poli a [1an ma - iIT.age .. a ,ecror ca "5-::; ¿¡tr·t ('Jn" s rli ·o~o es A lNORj
SÁN(~::2 aRION ~ ROGF.Ht Toe ~s a mservac nes -on ' llederc' ¡:.-:>roes
import 'ntt' ta,...,bi ., los b::¡n0 !"'tú""'co p C:;P" ~ -'1 ').~- pub:: perJ y Cf~O que
dentro 1e 13s -xi§:"'1C!3S d 'O( ¡'ldica lJf' ...'1.1 I td')'rr.imle' to t~nf.] u'~ baño
porqu€. y0 vc:rias veces ~ 1!'i'0r22' ::. rnenci .lade sitio tl!rísticn P¿-fO es
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lamer, ab q r » tOQÍJ .. I ,,-s'ab: ,ci. ¡'¡ entes El en con un sa tar o e e esté
acorde al .ig, y CI ea qu.; \. _b- haber ese e ¿, .ro ncluso ant,< S ce 2 o ar esta
ordene nz po. u e o es pa _~de lo ;ligll:rle son (e:. _1. ecto a I q'.IE:uste m ncionó
presuj.ue.,co _ [o ¡J ede hac.., p ro sectori;::ar porq '..! de alg ina u otra ma era los
visltan.es val IIE..ande su a 'na cnolla, POlO, ' .ievo cr olio e e, a osa es
reubicarlo; m r; sacarlos co 1 =specto a la le,' J¿ rrninos s : -lpG 1:a Ice ambiar
el pla es rec -c. ú cano de a gc 'a J:Ira q e c viaya P ii.L rna co e so de
suelo, O ...-ea u a te de l P .xi a semana :>l' V I a torna- b cansí re ~'ón las
aporta.Jo es v to r Ave "\j lU..AIIJIAtl ·lleTO V• ..:NT: r.c sotros
querer lOS co I JI '¿- e se t LJ lz T como t r st ...) esa po, el i tenora que salir
porqu no es t s le que s q., ere 1105 hacer eso este entro e la T, ...ector t rístico,
tarnbi, n t nen os que ver a lb cacrón de aves por ...re ellos s ¡J nen c.ere de los
restar an _5 t lees eso _r,\.Jdica, v ericen pes do, gal - . .ta, 1111 Ole es A
F,A,VO¡"j S L(\7.f.h j,') Ht..C.)L{ .: :C no, ALU-\LDE: "e t os que J. ~a 3 ba rsrno y
planif 3C n -iL 'abaje 1 l 2 , 'al er lIig nt pe [ue la o~ e ian a . mos a
ganar (as na, ,'- pan urbe stl o na)' ue tr, baja }' que' I almente él oncejo
también 1) aprue e eso nos la a perrritir legaliza el retiro que pide el onsejo
Provincial del úua as caso co .rar o seguirá la fiesta l1unici- 'id d le ha d ir bien
porque si rue 1 cr CI ndo neg e y los que e.stán ·e mant e Ei1 y bien p r ellos
pero E d 5):- r ~C rr I t > r s; creo abo .ie t en, Je yL r e para
obligar y xiÉ ql = en el me or -ienp posibl SI ( ecesa- n contratar p rsonal
técnico a res iec o habra q e acerlo pero con s aport c'ones voto por la
moción,

Po_rSecretaría se da ZI conocer que se aprueba el SÉPTlf/IO punto
Id~1on_~en d~1 día, con_NUEyE v'?tos~. fav9r y L)NJ\ ~l sencia

Siendc la~ trece ~ oras con veinticuatro minutos, y t--
de la agenda se l 3 por cu mi ad ' la sesión ordina
octubre del dos rr 1dieciocho, el señor A'calde agrac.
de los señores ed es.

b éndose egotado los puntos
del día J eves dieciocho de

e la presencia y partí ipaclón

-------- - ~-
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